

Situacija bez presedana u Rumuniji, na ivici ekološke katastrofe: zbog velike količine PET ambalaže koja završava u jezerama i rekama, proizvodnja električne energije u Hidroelektrici je ozbiljno ugrožena. Kompanija dolazi u situaciju da mora da obustavi proizvodnju zbog zatvaranja rešetki, i angažuje zaposlene na čišćenju kako bi se omogućio nastavak aktivnosti.

To znači dodatne troškove za kompaniju, koji se mere stotinama hiljada evra. Direktor Hidroelektrike Bogdan Badea rekao je na konferenciji za novinare da kompanija ne zagađuje reke i jezera, već da zbog zagađenja gubi novac, a šteta se meri stotinama hiljada evra. „Na srednjem Oltu smo imali dva sata proizvodnje električne energije i dva sata sakupljanja otpada. Morali smo prekinuti proizvodnju. U ovom trenutku nastavljamo da se borimo sa istom problemom“, rekao je Badea i dodao da veliki problemi postoje u Moldaviji i Oletniji i da će biti preduzeti pravne akcije kako bi se nadoknadili gubici. Na primer, zagađenje jezera Izvorul Muntelu koštalo je Hidroelektriku 186.000 evra.

Zagađenje reka i jezera je problem koji traje već godinama, a odgovornost se premešta s jedne strane na drugu. Ko treba da čisti jezera i reke? Koje mere treba preduzeti protiv odgovornih, lokalnog stanovništva, turista? Odgovornost leži na lokalnim vlastima, Rumunija vodama, Minstarstvu za životnu sredinu, Hidroelektrici?

Svi očekuju da Hidroelektrika preuzme čišćenje na sebe, jer ima novac i ima radnu snagu. Badea kaže da zaposleni, mada to nije njihova obaveza, dobrovoljno preduzimaju akcije čišćenja, iako Hidroelektrika plaća da voda bude čista. Međutim, najveći problem će nastati ako vlasti ne pokrenu široku kampanju, jer posledice mogu biti dramatične. Zagađenje uzorkuje štetu u sektoru proizvodnje električne energije, štetu po životnu sredinu, turizam, a u krajnjoj liniji, pogođeni su svi Rumuni. Hidroelektrika ima mogućnost da nadoknadi svoje troškove na sudu, ali problem PET otpada ostaje.

Jedno je sigurno, nedostatak edukacije i nebriga, na koju nije adekvatno odgovoreno, dovele su do ove dramatične situacije. To nameće potrebu za preduzimanjem opsežne i hitne akcije usmerene ka osiguravanju čiste vode, kažnjavanju krivaca i pokretanju široke kampanje usmerene ka podizanju svesti o ovom problemu.

Izvor: investenergy.ro